

城市提质 让生活更美好

第六期“走读洛城”思政课创新活动组织青年学子走进城市提质项目 感受城市蝶变 激扬青春力量

近年来,我市紧紧抓住“两建设、三改造”重点,老旧小区改造大头落地、邻里中心基本实现社区全覆盖,一批社区体育公园和健身中心建成运营,城市提质工作成效显著。

日前,我市第六期“走读洛城”思政课创新活动组织河南科技大学50余名青年学子,先后走进洛浦公园洛龙段改造提升、城市阳台、西工区西工地、西工小街等城市提质项目,围绕城市提质的“里”与“面”主题,开展一场沉浸式的思政课教学。

“在‘微改造’项目中,洛阳如何改善居民生活环境并提升居民幸福感?”“洛阳在提升城市宜居性方面还有哪些需要改进的地方?”“在未来城市规划中,洛阳如何更好平衡历史文化传承和经济社会发展?”……



青年学子在城市阳台感受城市提质成效

一路上,青年学子边参观、边提问、边学习,认真观察、聆听关于公园绿化及体育公园建设运营、城市更新片区改造、老旧小区改造、特色商业街区建设

等具体工作成效,并不时向有关负责人提问,深入了解洛阳城市提质工作的进展与未来规划方向。

“作为一名洛阳人,看着家乡越变

越好,我心里满是自豪。”“洛阳通过城市提质,提升了城市的氛围感,为我们青年打造了许多专属的游玩打卡地,为这座城市的贴心点赞!”“我们土木工程专业的大学生将来也能为洛阳的城市提质工作添砖加瓦。”参观结束后,青年学子你一言,我一语,分享心得与感悟。

在热烈的讨论氛围中,河南科技大学思政课教师李婷婷结合参观点位相关成效,以及青年学子的专业特长,就地为大家上思政课,引导青年学子坚定理想信念,培育高尚品格,练就过硬本领,勇于创新创造,矢志艰苦奋斗,自觉为现代化洛阳建设注入更多青春活力。

洛报融媒记者 李雅君 通讯员 巴丽文/图

展现新时代统一战线新气象新作为

本报讯(洛报融媒记者 赵晨焘 通讯员 刘晨阳)近日,我市组织部分党外代表人士赴重庆、贵阳、遵义、毕节等地开展恳谈考察活动。

市委常委、统战部部长韩治群带队,民革洛阳市委会主委程相朝,民盟洛阳市委会主委夏许峰,民建洛阳市委会主委魏险峰,民进洛阳市委会主委任丽君,农工党洛阳市委会主委王颖,九三学社洛阳市委会主委王燕飞,致公党洛阳总支主委蔡根喜,无党派人士代表曲红升等参加活动。

此次活动以“铭记合作初心,同心聚力奋进”为主题,先后走进中国民主党派历史陈列馆、重庆鹅岭二厂文创园、红军四渡赤水纪念馆、毕节试验区同心展览馆、贵州长征文化数字艺术馆等地,深入学习中国共产党百年光辉历史,并与当地进行座谈交流。

韩治群强调,我市各民主党派、工商联、无党派人士要以此次恳谈考察活动为契机,学习借鉴先进经验做法,始终坚持在凝聚政治共识、加强自身建设上下功夫,协力提升中国新型政党制度效能,巩固拓展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育成果,推动我市统一战线在新时代展现新气象新作为。

党外代表人士纷纷表示,将持续深学细悟力行中共二十大和中共二十届三中全会精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以更有力的建言成果、更有为的履职实效,在全面深化改革重点领域和关键环节集智聚力,为现代化洛阳建设贡献更多力量。

2024年河南省新型公共文化空间典型案例名单公示

我市多个新型公共文化空间上榜

本报讯(洛报融媒记者 戚仲华)日前,省文化和旅游厅公示了2024年河南省新型公共文化空间典型案例名单,我市多个新型公共文化空间名列其中。

新型公共文化空间是指采取新(改)建、共建和共享等形式,拓展公共文化服务阵地和场景,创新提供综合性公共文化服务的公共场所和空间,包括但不限于城市书房、文化驿站、乡村书房、乡村文化礼堂、公益文化空间等。此次我市共有7个新型公共文化空间入选河南省新型公共文化空间典型案例。

新型公共文化空间是推动公共文化服务高质量发展的重要抓手。近年来,我市围绕群众文化需求,着力打造一批融合图书阅读、艺术展览、文化沙龙等服务业态的新型公共文化空间,不断丰富、优化公共文化服务和文化产品供给机制,为群众提供更加丰富、更高质量、更有效率的公共文化服务。

我市上榜的7个新型公共文化空间

- 涧西区南村社区基层综合文化中心
- 老城区九龙鼎城市书房
- 洛龙区宜人坊城市书房
- 偃师区甄庄村新型公共文化空间
- 伊滨区新时代文明实践中心
- 新安县河南社区儿童阅读空间
- 洛宁县讲理堂

(上接01版)

会议传达了学习了全省畅通消防“生命通道”现场会暨安全生产治本攻坚三年行动推进会精神、江西新余佳乐苑临街店铺“1·24”特别重大火灾事故调查报告,研究全市消防安全工作。会议强调,要强化问题导向,压实工作责任,健全事故隐患排查治理机制,确保消防安全形势持续稳定。要深入开展消防安全专项整治,突出抓好大场所、校外培训机构、养老机构、“三合一”场所、电动车安全管理等领域排查整治,切实提升本质安全水平。要加强社会面消防安全宣传教育,不断提升全社会消防安全意识和能力。要夯实消防基层基础,补齐消防设施短板,抓好消防队伍建设,维护好人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。

会议听取了“1+3”高品质古都文化体验区建设整体情况汇报。会议强调,高标准打造“1+3”高品质古都文化体验区,是市委市政府把握文旅发展新趋势,持续保持文旅消费热度的重大部署。要加强工作统筹,完善推进机制,做好要素保障,合理安排重点项目建设时序,推动高品质古都文化体验区建设尽快取得明显成效。要抓实重点项目前期研究论证,做好项目规划设计,采取市场化建设运营模式,着力打造更多新消费场景。要注重协同联动,统筹抓好特色商业街区建设、城市交通组织优化、文旅服务质量提升、城市旅游营销推介等工作,不断增强古都文化体验和影响力。

会议传达了省有关会议精神,研究了全市未成年人犯罪预防和治理工作。

会议还研究了其他事项。市委常委王军、祁建峰、刁国泰、王森、潘开名、韩治群、徐超文、陈功出席会议。

涧西区湖南路1号南院小区热心人牵头成立自治组织

治理“三乱”有妙招

小区垃圾乱堆、车辆乱停、外部车辆乱入的“三乱”现象没有了,取而代之的是环境干净整洁、停车规范有序。

来到涧西区湖北路街道上海市场社区湖南路1号南院小区,不少居民都夸赞这里的变化大。

这个没有物业管理的小区,在包括热心人靳建国在内的10名自治组织成员引导下,正在变得井然有序。

作为小区自治组织的发起人,靳建国在此居住已有数十年,对这里充满感情。今年,他有了治理小区“三乱”的想法。“前两年,我们小区经过老旧小区改造,环境有所改善。然而,由于后续管理乏力,小区面临不少问题,其中‘三乱’是重点。”靳建国说,改造好的小区变成这幅模样,心里多少有些不甘。

靳建国说,实际上,大家也想引进物业公司,只是不少人无法接受较高的物业费,这才搁置下来。

经过前期走访,靳建国了解到,小区有118户居民,分住在10个单元。“我的想法是每个单元选出一名代表,担任自治组织成员。这些人既熟悉情况,又方便及时传达小区事务。”靳建国介绍,由于当时没有业主群,他



快递柜

智能门禁设备

电动车车棚

就在社区网格员符珊珊的配合下挨家挨户走访,最终确定了10名自治组织成员。

“我觉得对大家来说,成立自治组织是件好事。”靳建国由衷地说,这样既能让小区实现有效管理,也不用大家支付较高的物业费。于是,他与自治组织其他成员先清扫垃圾,随后冲刷地面,并自费清运垃圾。见状,其他居民也参与其中。

“看到他们是真心实意为大家办事,我们愿意出一笔费用,用于改善小区环境。”居民谢和平介绍,共同商议后,居民每户每月出10元垃圾费,大家

也都能够接受。

靳建国介绍,除了闲置的房屋,小区居民交费率达到98%。每年收取的垃圾费约为11000元,为小区治理注入了运转资金。

除了清运垃圾,他们还将心思放到停车上,而治理外部车辆乱入是关键。靳建国介绍,小区在之前改造时加装了智能门禁设备,然而由于后期无人管理,存在外部车辆乱入的情况,导致小区内车辆过多。

“小区改造时已加装智能门禁设备,我们只需将小区居民车辆信息录入系统,启动门禁,就能防止外部车辆乱

入。”靳建国介绍。在他们的牵头下,有停车需求的居民完成车辆信息录入,停车位被重新规划,小区26辆车实现有序停放。

为进一步改善小区秩序,靳建国等人决定自筹7000余元,加上社区提供的社区治理发展基金1500元,利用闲置场地搭建电动车车棚,解决大家的停车问题。“我们小区各类人才都有,有人懂设计,有人懂焊接,有人懂电路……在大家的共同努力下,车棚很快建了起来,还省了不少钱。”靳建国笑着说。

这么多支出,能否保证小区管理常态长效?

靳建国算了一笔账:在支出方面,每年垃圾清运费为7200元,清扫人员工资为6000元,共13200元。在收入方面,每年收取的垃圾费约为11000元,快递柜对小区域场地的使用费为500元,停车费预计收入10000元,远远超过支出。这样一来,维持小区日常管理不成问题。

有了自治组织,相较过去的嘈杂无序,小区多了一份静谧与安逸。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 许文盈 文/图



备战供热

日前,在洛龙区碧桂园·玖玺台碧照花园小区,洛阳北控水务集团新区热力分公司工作人员正在对换热站、单元楼的供管网进行清洗作业。

连日来,该公司对辖区供管网和换热站注水打压,并加强供管网巡检维护和隐患排查,全力做好供热准备。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 罗光海 摄



安全生产 系列公益广告

# 安全措施定得细 事故预防有保证

## 宁为安全操碎心 不让事故害人命

洛阳市应急管理局 洛阳日报报业集团 宣